



张帅(左)与穆拉德诺维奇在比赛后庆祝胜利。 新华社记者 李睿 摄

中国国际象棋队 出征世界国际象棋 奥林匹克团体赛

新华社南京9月5日电(记者 王恒志)第45届世界国际象棋奥林匹克团体赛中国象棋队出征仪式5日在江苏苏州举行,尽遣主力的中国男队和以年轻棋手为主的中国女队将再次冲击奥赛冠军。

第45届世界国际象棋奥林匹克团体赛将于9月10日至23日在匈牙利布达佩斯举行。作为全球规模最大的国际象棋赛事,本届奥赛将有197支男队和184支女队参加,男女队数量均创历史纪录。中国男队五位队员分别是丁立人、韦奕、余泱漪、卜祥志和王玥,5位选手均拥有奥赛夺冠经历。中国男队此前曾在2014年和2018年两次获得奥赛冠军,此次将作为三号种子参赛,头两号种子分别是美国队和印度队,卫冕冠军乌兹别克斯坦队是四号种子。

相比之下,整体实力强大的中国女队此次则以年轻队员为主,目前世界排名前4的侯逸凡、居文君、谭中怡、雷挺婕均未出战,5位队员为朱锦尔、鹿妙夷、宋宇新、倪诗群、郭琦,其中仅郭琦有成年组奥赛参赛经历。不过中国女队依然将以四号种子身份参赛,前3位种子分别是印度队、格鲁吉亚队和波兰队。

张帅组合晋级女双决赛

新华社纽约9月4日电 2024年美国网球公开赛4日继续进行男、女单打四分之一决赛的争夺,女单赛会头号种子斯维亚特克0:2不敌佩古拉,无缘半决赛;男单头号种子辛纳战胜俄罗斯名将梅德韦杰夫晋级。中国老将张帅闯入女双决赛。

女单赛场,波兰名将斯维亚特克连丢两盘,以2:6、4:6不敌美国本土好手、赛会6号种子佩古拉,爆冷出局。佩古拉职业生涯首次晋级大满贯女单四强。

“我打进过大满贯八强很多次,但是之后一直在输球,输给过很优秀的选手,甚至是最后赢得冠军的人。我一次次努力晋级,并尝试赢球,这一次我做到了,这一刻我终于成为(大满贯)四强选手。”佩古拉赛后说。半决赛中,她的对手将是捷克选手穆霍娃,后者以6:1、6:4战胜巴西“一姐”玛雅。

男单赛场,头号种子辛纳与5号种子梅德韦杰夫交手。在两人此前的12次交手中,梅德韦杰夫以7胜占据上风。首盘辛纳6:2拔得头

筹,第二盘梅德韦杰夫迅速以6:1将大比分扳平,此后辛纳连胜两盘,以总比分3:1淘汰对手,晋级半决赛。另一场四分之一决赛中,英国选手德雷珀以6:3、7:5、6:2战胜澳大利亚人德米纳尔。

女双半决赛,张帅/穆拉德诺维奇以7:5、4:6、6:3击败3号种子西尼亚科娃/汤森德,成功杀入决赛。张帅时隔3年再进美网双打决赛,这也是她的第4个大满贯双打决赛。决赛中,她们将和7号种子奇琴诺克/奥斯塔彭科争夺冠军。

“撞车、摔倒,我们都习惯了”

新华社巴黎9月4日电(记者 单磊 陈地)虽然轮椅篮球的大部分规则和战术与健全人篮球比赛非常相似,但既然有轮椅存在,自然就有独属于轮椅的战术搭配。在4日中国女队与日本女队的轮椅篮球四分之一决赛中,轮椅战术就多次占据主导。

中国队最终以62:50获胜,但比赛过程绝不轻松。身材占优的中国队只要进攻到对方半场,投篮时就几乎没有对手能够封盖,全场两分球命中率达到50%。为了限制中国队的进攻,日本队采取半场轮椅战术,阻止中国队传球过半场,造成中国队全场16次失误。同样,中国队也利用轮椅和身材的优势,多次造成对手24秒进攻违例,使得日本队全场失误19次。

中国队主教练陈琦说:“比

我们矮小的球队会采取轮椅战术,就像我们面对欧美球队时也是一样。原则就是不让你启动,因为你攻到篮下我就没有优势了,所以就利用轮椅战术抢占有利位置。”

更多地依仗轮椅也导致双方球员频频摔倒,中日女篮的这场对决就多次因为球员和轮椅都翻倒在地而暂停。看着球员奋力地想靠自己的力量从地板上爬起来,全场观众屡屡爆发出热烈的掌声。中国队球员张美美说:“其实比赛中急停、急转这些动作都是平常训练的动作,也许别人看着挺危险,但我们都习惯了。”

球员吕桂娣也说:“撞车啊,摔倒啊,这些都很正常,我们看到球就会扑上去。轮椅失控也没什么,都是为了抢球,一下子就摔倒

了。轮椅篮球本来就是高对抗的运动,有点摔啊,翘轮啊,都很正常。在比赛非常专注的情况下,你不可能去想是否避免碰撞或者摔倒。”吕桂娣说,一般看到有人摔倒,大家都会拉开距离给球员清场,避免二次伤害。因此大多数情况下都是看着摔倒的球员自行爬起,或者替补席的人员上前帮忙扶起。

男子轮椅篮球比赛对抗的激烈程度更甚,球员摔出去还常常翻好几个滚。有时因为控制不好身后的轮椅,球员的脑袋会直接撞到地板上,甚至会撞到别人的轮椅上,但没有任何运动员会退缩。

日本选手财满和泉赛后在混采区哭得如同泪人,但她说:“中国队实力非常强大,为了拼下她们,我们再怎么摔也不会介意。”

2024上海超级杯 将于10月3日开赛

新华社上海9月5日电(记者 许东远)记者5日从赛事新闻发布会获悉,2024上海超级杯将于10月3日至5日在上海东方体育中心举行。届时,将有来自国内外的200余名优秀选手和国际级裁判参与这项冰上赛事。

2024上海超级杯包括短道速滑、花样滑冰和队列滑3个项目。短道速滑设男女500米、1000米、1500米以及2000米混合团体接力7个小项;花样滑冰设男女单人滑、双人滑以及冰舞项目,将邀请今年世锦赛各个项目排名前16的选手及组合参赛;队列滑设短节目、自由滑项目,将邀请2024年世锦赛排名前10的队伍参赛。

上海市体育局副局长罗文桦揭开了赛事吉祥物“寅冰”的面纱,这是该赛事首次拥有自己的吉祥物。这只虎头虎脑的小白虎象征上海人民对冰雪运动的热爱,是“冷热皆通的海派瑞兽”,其身上的纹理代表它继承了海纳百川的文化,其整体形象则体现了与时代接轨、保持好奇、有闯劲、迎接八方来宾的友善特性,也代表上海为中国冰雪事业作贡献的初心。

C罗、梅西无缘金球奖 30人候选名单

新华社北京9月5日电《法国足球》杂志当地时间4日公布了2024年金球奖的30人候选名单,姆巴佩、维尼修斯等人在列,克·罗纳尔多(C罗)与梅西双双无缘。

在这份名单中,上赛季西甲与欧冠双料冠军皇家马德里共有7名球员入选,包括维尼修斯、贝林厄姆、新

加盟的姆巴佩和已退役的克罗斯等人。入选的还包括西班牙队和曼城队中场核心罗德里,在欧锦赛中大放异彩的小将亚马尔、国际米兰双子星劳塔罗和恰尔汗奥卢等。

值得一提的是,2023年金球奖得主、共8次获得该项殊荣的梅西和5夺金球奖的C罗均未能获得提

名,这也是2003年以来,二人首次都未能入围。

《法国足球》还公布了其他多个奖项的提名,其中亚马尔领衔象征最佳年轻球员的科帕奖候选名单,安切洛蒂、德拉富恩特入围最佳男足教练候选名单。

颁奖典礼将于10月28日进行。